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Kisiparunk az ezredéves hiállitáson." 

Rajta vagyunk, hogy olvasóinkat kel- 

lően tájékoztassuk a nemzeti kiállitás szer- 

vezési munkálatainak menetéről. Ismertet- 

tük időről-időre azokat a jelenségeket, 

melyek ez ügygyel kapcsolatosan fölme- 

rültek. Mindamellett annál a jelentőségnél 

fogva, melyet az intéző körök e kiállitás- 
nak adni óhajtanak, szükségét látjuk an- 

nak, hogy egyikre-másikra ujból vissza- 

térjünk. 

Jeleztük az egyes kereskedelmi ka- 

maráknak törekvését, hogy kerületük amaz 

iparosai számára, a kik vagyoni helyze- 

tüknél fogva a kiállitásban különben részt 

nem vehetnének, a kormánytól tetemesebb, 

8-10 ezer írtra rugó segélyösszeget esz- 

közöljenek ki. 

Az eszme nem uj, szülte saját nyo- 

moruságunk s az a törekvés, mely min- 

dent a kormánytól vár s igyekszik kicsi- 

karni még oly dolgokban is, melyekben 

csak saját erőnkre volna szabad támasz- 

kodni. Sikerrel alkalmazták már 1885 ben 

a deficitjéről hires kiállitás alkalmával. Az 

akkoriban annyira dicsért lókiállitás sike- 

re ily inreális eszközökre vihető vissza. 

Az állam megfizette a kiállitókat azért, 

hogy kiállitsanak, a mi az állami protek- 

*) Átvettük a „Budapesti Hirlap" e czik- 
két, mert bár azzal mindenben nem értünk 
egyet, eszmemenetét teljesen osztjuk, s azt a 

mi iparosaink, s a mi kamaráink által is na- 
gyon megszivelendőnek tartjuk. A szerk. 

cziónak mindenesetre egyik legtulzottabb 
és legkevésbbé megokolt formája. Ugyan- 

ezt akarják most ismételni az iparosoknál 

s ily módon teremteni akarnak oly kiál- 

litást, mely a polgárok ezreinek és milliói- 

nak törekvése és önálló munkája helyett 

az államnak mindenüvé kiterjedő hatal- 
mát fogja dokumentálni. Egyáltalán nem 

látjuk szükségét annak, hogy oly iparosok, 

kik erre saját erejükből nem képcsek — 

nagyon ritka eseteket kivéve — a kiállitá- 

son résztvegyenek. Mert az ily iparosok- 

tól nem lehet remélni, hogy a helyi szük- 

ségleten tulmenő termelésre képesek len- 

nének. Mi czélja tehát annak, hogy az or- 

szágos kiállitáson résztvegyenek, ha az eset- 

leges megrendeléseket teljesiteni nem birják ? 

A csillogni vágyás, a kicsinyes hiuság ki- 

elégitése nem képez nemzeti érdeket, sőt 

inkább az a kivánatos, hogy ezek az ele- 

mek a kiállitásról lehetőleg visszatartas- 

sanak. 

Azok az összegek, melyeket e czimen 

a kereskedelmi kamarák kérnek, szeren- 

csére oly tekintélyesek, hogy a kiállitás 

intézői nem igen lesznek abban a helyzet- 

ben, hogy a kérelmeknek eleget tehesse- 

nek. Az azonban, ha a kereskedelmi mi- 

niszter egyszerüen „az alapok hiányára" 

utalva, utasitja vissza az ilyen kérelme- 

ket, még nem elég. Szükséges volna meg- 

mondani az iparkamaráknak azt, hogy na- 

gyon rosszul fogják föl feladatukat, ha 

iparos tagjaik hiuságát igyekeznek kielé- 

giteni. Czéljuk egészen más lenne : fej- 

leszteni azokat a tényezőket, melyek a 

fejlődés biztositékai s teremteni oly álla- 

potokat, a melyek között az iparos vagy 

kereskedő, saját magára utalva is, képes 

boldogulni és gyarapodni. Mennyire nincs 

ez igy ma, mennyire vágyik a gyámságra 

főleg a kisiparos-osztály, azt napról nap- 

ra vehetjük észre, - de konstatálhat- 

juk maguknak a kereskedelmi kama- 

ráknak évi jelentéseiből is. Ezek, egy- 

hangulag konstatálják a kisipar hanyatlá- 

sát, a kisiparosok nyomorult helyzetét, 

részletezik az ezt bizonyitó jelenségeket. 

De nem tudunk felhoz ni egyetlen egy ka- 

marát sem, mely ez épen nem uj jelen- 

séggel komolyan szembeszállott volna, si- 

kerrel czáfolván meg amaz általános kö- 

zömbösség jogosulatlansagát, mely a kis- 

iparosoknál velük szemben el van ter- 

jedve. 

Most azonban megragadják a nagy 

millennáris kiállitást, hogy az állam pén- 

zén örömet szerezzenek az iparosok hiu 

részének s könnyü dicsőséget maguknak. 

Azt a pénzt, mit kérnek, sokkal fontosa bb, 

sokkal gyümölcsözőbb befektetésekre le- 

hetne és kellene forditani, mint a mire 

kérik. Ezernyi feladat vár megoldásra a 

kisipar körében évek óta. A tanonczisko- 

lák fejlesztése, a mühelybeli oktatás ma- 

gasabb szinvonalra emelése, az ipartestü- 

letek körébe utalt számos teendő csak egy 

része a fontos feladatoknak, 

melyektől kisiparunk fenmaradása függ, a 

melyekhez azonban az iparosok érdekei- 

azoknak 

nek előmozditására hivatott kamarák ez 

ideig a legtöbb esetben hozzá sem nyul- 

tak. Ha a dolgok igy fejlődnek, nem fog- 

nak hozzányulni ezután sem, mert hiszen 

a vizbehalók segélykiáltása ily módon 
mindinkább gyöngülni fog, a nagyipar 

mindinkább szoritani fogja őket lefelé. A 

főok azonban nem ez, hanem az, hogy 25 

év alatt nem értünk reá nevelni oly nem- 

zedéket, mely a kamarák müködé ének 

irányt adva, volna elég szive tenni vala- 

mit a kisiparosok százezreinek érdekében 

és teendőit, birva a kellő szakértelemmel, 

ugy választaná meg, hogy azok a kérdés 

velejét érintenék s ez elhanyagolt nép- 

osztály valódi érdekeivel foglalkoznának. 

A kereskedelmi miniszter 

sőt kötelessége megtenni annyit, hogy a 

kereskedelmi kamarákat abból az irány- 

ból, a melybe beletévedtek, visszatériti és 

figyelmezteti azokra az életbevágó felada- 
tokra, melyeket ilyen kezdeményezések- 

ért elhanyagolnak. A kereskedelmi kama- 

rák jól teszik, ha jövőre moegfontolják a 

dolgoknak mindkét oldalát, mielőtt ilyes 

határozatokra jutnak; ha elgondolják, mi 

fog történni akkor, hogy ha a kisgazdák 

százezrei is szükségét érzik majd annak, 

hogy a kiállitáson megjelenve, egy-egy ki- 

tüntetésért konkurráljanak, és az erre 

szükséges pénzt szintén az államtól vár- 

ják ? Milyen szép kiállitás állana majd igy 

elő, bizonyitván azt, hogy szép magyar 

hazáukban dusan terem a föld, szaporod- 

pak a gyárak s a pénzintézetek milliói, 

megtehet, 

TÁBOZA. 
Átültetett virág. 

Kicsiny virág nőtt bérczeken tul, 
Hol tényesebben kél a nap, 

Hol sziklás ormok fenyves alján 

Más földön, más viiágok nyilanak. 

Ártatlan, szőke kis leányka, 
Hozzánk átültetett virágl 
Szelid szemednek szende fényén 
Sötét lelkemben lobban uj világ. 

De mint az éjben villám fénye 
Elvész, ha elmult a vihar : 
Elvesz varázsod, érzem, hogyha 

Téged a távol tőlem eltakar. 
Salix 

Lovaglásaim. 
- A ,„Brassó" tárczája - 

Irta: Dömjén Zoltánné. 

(vége.) 

A mi lovaink, mintha csak a madarak- 
kal akarnán k vorsonyre kelni, fölkapott fej- 
jel elkezdenek mind gyorsabban és gyorsabban 

ügetni. 
Az öreg Pál komandirozott: „Sák igene- 

sen ülnyi, öreg násságá vigyázá magát, mert 

á haját kapkodja á szél.." 

A polka, mazurka és czeperli zürzavaros 

hangjai mellett veszedelem nélkül eljutottunk 

a négi tüzijáték-térre. 
A ligetben sétálók nagy tömege kisért. 

Ez nem loett volna baj; sőt hizelgett hiusá- 
gunknak, hogy ennyi bámulónk akadt. Lovain- 
kat vagy minket bámulnak-e, nem tudtuk; de 
sejtettük, hogy nem mindennapi látvány le- 

het. Négy amazon kinézésü nő, egy öreg li- 
beriás szolga kiséretében zene mellett lova- 
golva: ezt a czirkuszokban pénzért muto- 

gatják. 
Fol is akartam egyenesedni, hogy büsz- 

ke tekintettel nézzek szét a bámulók serege 

fölött. De hát ember torvez, s a verkli végez. 
Közvetlen közelünkben egy kintorna szó- 
lalt meg. A fülsiketitő polka recsegő hang- 
jaira lovam egyet ugrik, utána a többi, és el- 
kezdenek ütem szerint futni, futni, nem egyenes 

irányban, hanem az ott lévő körönd körül. 
Lelkemet I tennek ajánlva, lovam nyakára bo- 
rultam és vártam megadással a katasztrótát. 

„Nassága, — kialtja az öreg Pál —- most már 
mennek a paripák egymásnak előtte, nem pe- 

dig egymásnak utánna. Ne tesik megijedni, 
ha csinálja paripák: - ho - ho – hoppl" 
És csakugyan lovaink mint vezényszóra : hopp 
egymásután átugiatják a körönd korl átját, és 

mindennemü eléjük kerülő akadályt tüt, fát, 
bokrot, a mint a verkli szólt, lassabban, gyor- 

sabban, andalgón ugratón, és a mint az öreg 

Pál komandirozott. 

Neki is akartam ugratni, hogy lesujt- 
sam — kard hiányában, — egy jó oldalba bő- 

késsel, de lovam a körben- futástól nem akart 

tágitani, Kalapomat lekapta egy lecsüngő fa- 

galy, mire én munt egy sebzett oroszlán vagy 

a harcz hevében sobet kapott vitéz: 
kértem Pált, hogy állitsa meg lovamat. 

sirva 

Egy 
iutés s a verkli ellhalgatott s lovaink egyszer- 
re megállottak, mintha földbe gyökereztek 
volna lábaik ott helyben, a köröndben. A tö- 
meggé szaporodott nézők kaczagása közt, le- 
szálitunk lovainkról, illetőleg leszedtek, lecsa- 
toltak róluk. Haragunk nagy volt. 
pillanatra midőn biztos talajt éreztem lábaim 
alatt, csak a bosszu jutott eszembe. Mert bi- 
zonyos voltam benne és ezt a vélemény emet 
társnőim is osztották, hogy ez térjeink műüve. 
Mérges pillantásokkal fogadtuk közeledő fér- 
jeinket s az anyósból már-már kitörőben 
volt a harag, midőn egy közbejött epizód mas 
fordulatot adott a közönség előtt lejátszandó 
családi drámának. A jelenet komolyságába 
és a publikum nevetésébe belevegyült Pal 

az ő felvidéki dialektusával elkiáltja 
magát egy fára mutatva: „Niui, az öreg nás 
sága elhágytá a fejit, akarok mondányi a 
szüke haját." 

Mi is oda tekiatünk s a szép szőke pa- 
róka összekuszált szálai a kék zsokkésapkával 
ott csüng, a fa ágán. 

És az anyós haragtól, sértett biuságtól 
kivörösödött arszezal ott áll, kopasz fejjel, szem- 
lesütve, szégyenkezve, mint egy leleplezett — 
Bastián. Körben futást, ugratást, ijedelmet, 
mindent elfeledett volna; de azt, hogy veje 

igy elárulta titkát. leleplezte hajnélkülvaló: 

ságát, nem tudta elfeledni és megbocsátani. 
Megindult otthon a csetepaté; a szemre- 

h ányás özönét zuditottam férjom uram nyaka 

hangja; 

Az első 

közé, szemére hanytam, bogy nem féltett a 

komoly veszélytől. 

em —– ugy mond — mert az a négy ló a 
világ legszelidebb négy lova, mert azokon évtized 
óta lovagoltak a vasárnap délután amazonjai 
és szaladonjai, verkli mellett körbe és – egy- 
másután." Igy tudtam meg, hogy a mi paripá- 
ink az akkori időben leégett, tönkremnent és 
elkótyavetyélt hippodromból valók voltak. 

Igy esott meg az én első lovaglásom. 
Intő példa fiatal elkényeztetett aeszonyoknak , 
hogy: a ki nem tud arabusul, ne beszéljen 
arabusul. 

. . 

Az intés daczára én mégis beszéltem 
arabusul, bár nem tudtam arabusul. 

Még egyszer lovagoltam. Igaz, nem kértem 

férjemtől az engedélyt. 
Nem tudott felőle. 
Az 1gaz, hogy itt már nem én voltam 

veszélyben, hanem a ló. 
A mult évben a Schullerre randultunk 

ki. Azt mondták : menjünk lónáton. Kérdem 
vezetőnktől: van-e lova, a melyik engem el- 

bir? Szakértőleg megnéz, s azt feleli : 

„Hogy ne, az én lovam száz kilót elbir." 
„Jó, segitsea." 
Felülöők, az az hogy felmászok. A ló 

lábai meginognak, s olyan forma készülete. 
ket tesz, mint a beduinok tevéi, midőn letér- 

delnek, hogy gazdájuknak a felülést meg 

könnyitsék. 

nGyorgye! mondom avezetőnek, nem bir 
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de ezredéves fejlődés után is hiányzik 

polgárainkban az, mi a jövőnek legszilár- 

dabb biztositéka, a haladásnak legkiválóbb 

tényezője lenne — az önállóság és az az 
önérzet, mely saját dolgaiban az állam 

beavatkozását sem türni, sem pedig kérni 

nem hajlandó. 
T. N. 

Politikai hirek. 
A jövőévi budget-előirányzat. 

A kormány kebelében megkezdődtek a tanács- 
kozások a jövő évi költségvetési előirányzat, 
valamint a különböző törvényjavaslatok meg- 
állapitása tárgyában, a melyek az országgyü- 
lésnek még szeptember és október hónapok 
folyamán lesznek előterjesztendők. A költség- 
vetés megállapitása feletti tárgyalások valószi- 
nüleg több napot fognak igénybe venni. 

Lesze kibékülés a függetlenségi 
pártban ? Az után a szenvedélyeskedés után, 
a mely a Vásonkeőy-féle pör végtárgyalása alatt 
Eötvös és Polónyi között támadt, minden ér- 
deklődő joggal vethette fel azt a kérdést, 
hogy lesz és lehet-e ezek után a paktumból 
valami a függetlenségi párt két árnyalata, a 
körből kilépettek és benmaradottak közt. Erre 
nézve a ,„Pesti Hirlap" egyik munkatársa kér- 
dést intézett Eötvös Károlyhoz, a független- 
ségi párt volt elnökébez, ki a következőkép 
nyilatkozott : 

getlenségi párt két árnyalata, 
a körben benmaradottak és kilépettek közt 
kibékülésről szó nincs, mert egymás iránti 
haragról sincs szó s egyáltalán itt személyes 
kérdés szóba sem jöhet. Itt paktumról van 
szó. Mi a föltételeket — melyeket Kossuth is 
helyeselt - a pártkörben maradottak elé 
terjesztjük - s ha ezt azok elfogadják, ak- 
kor egyesülünk, ha nem — akkor járni fogunk 
tovább is a magunk utján. 

Tanügy. 

A brassói m. kir. állami főreáliskolának 
nyolczadik értesitőjét az 1892/93. tanévről 
szerkesztette Rombauer Emil m. kir. állami 
főreáliskolai igazgató. Az értesitőbe Binder 
Jen irt széleskörü forrástanulmá- 
nyom alapuló értékes és nagybecsü irodalmi 
dolgozatot „Nehány Mátyás királyról szóló 
trutánk (tréfánk) s rokonaik" czim alatt. 

Az értesitő adatai szerint ez iskolába 
fölvétetett az év folyamán 154 tanuló, kik 
közül vizsgát tett 142. A vizsgát tett tanulók 
közt volt vallásra nézve: 38 róm. kath., 1 
gör. kath., 2 gör. kel.,, 29 ág. ovang., 35 ev. 
ref., 2 unitárius, 35 izraelita ; anyanyelvre 
nézve magyar 108, német 31, román 3. 

A tanári testület Rombauer Emil igaz- 
gató ur vezetése alatt müködő 22 tanárból, 

illetve hitoktatóból és óraadóból állott. Az ér- 
tesitő III. czime alatt részletes kimutatást kö- 

meg ez a ló engem." — És Gyorgye nézi a 
helyzetet, fejcsóválva mondja: „De iszen a 
nagysága nem is száz kiló, mert az én lovam 

100 kilót elbir. Tessék csak pióbálni." Sze- 
gény ló, össze szedte minden erejét, és sok 

kinlódás és pihenés után czélunkhoz értünk. 
Az ut legnagyobb részét gyalog tettem meg, 
mert szántam a szegény lovat. 

Ez a második lovaglásom egyébiránt 

meg van örökitve a Schuller-látogatók köny- 
vében, s megemlitve a „Brassó" szerkesztő- 
ének egy alkalmi tósztjában. Nem tudom 
melyikben, de az egyikben téves adatokkal, 
a mennyiben a suly 108 és nem 118 kilogramm- 

közt váltakozik. 

Ha vissza gondolok az utóbbi lovaglá- 

somra, szemem előtt feltünnek a veszélyek, 
melyek lovast és lovat fenyegettek, és fülem- 
b en hangzik azon jóizű kaczaj, melylyel tár- 

saságom ezen amazoni bravuromat kisérte. 
Szegény öreg Pál, régi hü szolgánk, ha élne, 
tudom, hogy csak elmondaná: Hát hiszen ha 
fiatal menyecske korában elmente kicsinykát 
esze nasságának, azt irtek, de mar bizom 

öregszünk, ha nem is mig olyan zöreg mint 
volta a másik nássága, node mig is zöregszünk. 

Meg osztam az a 108 kiló teszi vala- 
mit, hát ha áz a szegény ló kinjába le ragy- 
ta volna mágát. Ej nassaga, nye dobrel! 

zöl a tanárok irodalmi és társadalmi mükö- 
déséről, a melyből kitünik, hogy a tanárites- 
tület nagyrésze nagy tevékenységet fejtett ki 
e téren is, s dolgozataival gazdagitotta a ne- 
vezetesebb belföldi, sőt kültöldi szak-folyó- 
e és a helyi lapokat, közöttük lapun- 

lö tanulók felvétele szeptember 3 eolső 
napján történik és pedig a főreáliskola igaz- 
gatói irodájában. A tanév ünnepélyes meg- 
nyitása szeptember hó 4-én d. e. 9 órakor lesz. 

B.- 

A brassói m. kir. állami kereskedelmi 
akadémia (V-it) értesitője Orbán Ferencz 
igazgató ur zerke zbselem jelent meg az 
1892/93-ik tanévr 

Az értesitő én az uj intézet uj épüle- 
tének felavató ünnepe van részletesen leirva, 
melylvel annak idején lapunk is bőven foglal- 
kozott. 

A tand ügyi adatok steríné az fe- 
letti főfelügyeletet a nagym és köz- 
oktatásügyi miniszterium m en Koós 
Foroncz kir. tanácsos, és brassómegyei tan- 
felügyelő ur gyakorolta. 

rbán Ferencz igazgató ur vezetése alatt 
10 rendes, illetve segéd tanár és óraadó mü- 
ködött az intézetnél, 

Az akadémiába ez évben beiratott 84 
tanuló, (I. oszt. 42, II. oszt. 19, III. oszt. 
23.), év végén maradt 81. Ezek közül róm. 
kath. 24, helv. hitv. 19, ágost. eráka 25, 
unitárius 1, izraeolita 12, gör. kel. 

Nemzetiség szerint ovetkröké oszla- 
nak meg magyar 55, német 26, román 2, 
szerb l . 

z ifjusági önképző kör ez évben Kroe- 
bek t tanár ur vezetése alatt müködött, 
s az év folyamán 12 rendes, 1 rendkivüli, 1 
záróülést tartott. Az ifjuság ezenkivül három 
alkalommal vett részt tanulmányi kirándulá- 
son, melyeken helyt és a környéken működő 
gyárak égé szemügyre. 

A tanulók fölvétele szeptember hó 1., 2. 
és 3-ik aplsm délelőtt 9-12 s délután 36 
óráig történik az intézet tanári üléstermében. 

A nagy-szebeni áll. főymnázium értesitvénye. 

(A szülők és tanügybarátok figyelmébe ajánlva.) 

A tanintézetek által évenként kiadatni szo- 
kott értesitők czélja tájékozást és utmutatást 
nyujtani a szülőknek arra nézve, hogy gyer- 
mekeiknek azokba való fölvétetése, esetleg 
valamely kedvezmény, vagy segély elnyerhe- 
tése, minő feltételak melett érhető el. Szóval 
az intézet szervezete- és peléletéről kimeritő 

tájékoztatást nyujtani. 

Ha tekintjük azonban az emberi tulaj- 
donságok és szellemi képességek különfélesé- 
geit: ugy ezen értesitvényeket nagyon is hi- 
ányos és gyenge eszközöknek fogjuk találni 
arra nézve, hogy azok ezen sokoldalu igénye- 
ket kielégithessék. Ezen állitásom helyességét 
leginkább érezzük mi népnevelők és némileg 
a lelkészek, kikhez a szülők rendesen for- 
dulni szoktak tanácsért és utba igazitásért 

akkor, midőn gy ermekeik a IV-ik elemi oszt. 
elvégezvén, 
életpálya irányát első izben kell kijelölni. A 
szülőnek ezen belénk helyezett föltétlen bi- 
zalma megköveteli tőlünk – mint a gyermek 

egyéni sajátságai és szellemi képességeinek 
ismerőitől, - hogy kimeritő és megfelelő uta- 
sitás és ajánlattal szolgáljuk; de hogyan te- 
gyük ezt, ha magunk sem birunk kellő tájé- 
kozottsággal, tán épen azon tanintézetek fe- 
lől, melyek az ő egyéniségének leginkább 
megfelelnének; tanácscsal azonban minden 
áron szolgálnunk kell, ha azt nem akarjuk, 
hogy a nép előtt tudatlanság hirébe jussunk: 
s igy bizony nem egyszer megtörténik, hogy 
tanácsunk nem épen megegyező lelkiismere- 
tünk szavával, még kevésbbé pedig a végered- 

ménynyel. 
Szükségesnek láttam ezeket előre bocsá- 

tani akkor, midőn egy oly munkáról kivánok 
megemlékezni és arra az érdekeltek figyelmét 
felhivni, mely hivatva van ezen bajon segi- 
teni s mely a n.-szebeni áll. tőgymn. 1892/93. 

tanévi értesitvényének bevezető részét képezi; 
külön kiadásban pedig Stampfel K. könyvke- 
reskedésében Pozsonyban kapható. Ára 1 frt. 

A müű ,Életpályák" czimet viseli, utmu- 
tató minden pályára, az arra előkészitő összes 
tanintézetek, tanfolyamok és vizsgák ismerte- 

tésével, különös tekintettel a katonai nevelő 
és képző intézetekre, az ipari, kereskedői és 
általában kevésbbé ismert pályákra. Összeálli- 
totta Ferenczi István n.-szebeni áll. 

főgymn. tanár, az összes minősitő, szervező 

törvények, szervezeti szabályok, rendeletek, 

azon ponthoz értek, midőn az 

utasitások, miniszteri jelentések és iskolai ér- 
tesitők alapján. 

A mű az értesitvény 114 lapját foglalja 
el. Bevezetésében szerző ismerteti a mű ezél- 
ját, mely megkönnyiteni kivánja a tanuló és 
hozzátartozóinak a pályaválasztást az által, 
hogy minden osztálynál megjelöli azon pá- 
lyát, melyre az ott végzett tanuló léphot; is- 
merteti az iskolát és tanfolyamot, melyet vé- 
geznie, a vizsgát, melyet letennie kell czéljá- 
nak elérésére. Igen helyesen jegyzi meg iró, 
hogy: „A pályaválasztás csak a legritkább 
esetben szabad, küzdenie kell annak az elő- 
itélettel, mely különösen nálunk az ipari, ke- 
reskedői és katonai pálya mellőzésében nyil- 
vánul; pedig a közélet megfigyelése arra ta- 
nitana, hogy a két első szorgalom és takaró- 
kosság mellett könnyen jólétet biztosit, az 
utóbbi hivatottság mellett gyorsan és emel- 
kedő pályára vezet". 

Szerző tehát főleg ezen három pályára 
fekteti a fősulyt; a katonai iskoláknál tüzete- 
sen tárgyalja a módot, melylyel oda juthatni 
s nemcsak folyamodvány-mintákat szolgáitat, 
hanem a felvételi vizsgák tárgyait is tüzete- 
sen leirja, mert ezek a pályázati hirdetések- 
ben nem fordulnak elő, s legtöbb esetben ez 
is az oka annak, hogy a felvételi vizsga oly 

sokszor nem sikerül. 
Nagy előnye ezen műnek főleg az, hogy 

nemcsak a pályákat jelöli meg, hanem tár- 
gyalja a czél elérésére szükséges időt, iskolá- 
kat, tanfolyamokat, vizsgákat és általában a 
költségeket is, mi alkalmat nyujt a szülőnek, 
számot vetni anyagi tehetségével is. 

A tárgyalásnál a középiskola áll előtér- 
ben, de kiterjed a népiskolákra is. Mivel azon- 
ban igen gyakran megtörténik, hogy valamely 
tanuló bizonyos körülmények által megkezdett 
tanulmányait azon irányban nem folytathatja: 

az összeállitás ugy van szerkesztve, hogy min- 
den egyés középiskolai osztály után fel vannak 
sorolva azon életpályák, vagy tanintézetek, 
melyekre őt az elvégzett osztály képesiti, il- 
letőleg felvételre jogositja. 

Rég éreztük szükségét egy ily münek, 
de most is – midőn már megvan és birhat- 
juk, – csak ugy fog igazán hasznos szolgá- 
latot teljesiteni: ha gondoskodunk arról, hogy 
azt az érdekeltek megismerhessék és megsze- 
rezhessék. Ez pedig első sorban a tanfelügye- 
lők hatáskörébe tartoznék, kik ajánlataik ál- 
tal leginkább folyhatnak be arra, hogy az, 
egyetlen iskolai könyvtárából se hiá nyozzék. 

Az értesitvény 2-ik részét az 1898. évi 
értesités foglalja el. Ebből látható, hogy a 
tanári személyzetben több változás történt s 
hogy a tanulók jelentékeny száma miatt a két 
alsó osztályt párhuzamos oszt. felálltásával 
kellett kibőviteni; ezt követi a részletes tan- 
terv, a tanszerek gyarapodása és a fontosabb 
rendeletek kimutatása, majd az itjusági segély- 
ügy és egyéb szakaszok. Végre a tanulók ér- 
demsorozata. A statisztikai kimutatás szerint 
beiratkozott 414 tanuló, kilépett 33, meg- 

halt 2. 
–k-s. 

Felhivás. 

A földmivelésügyi m. kir miniszterium 
felhivja mindazon tenyésztőket, kiknek birto- 
kában három és fél évet betöltött, de a 
nyolczadik évet még meg nem haladt ménló 
van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szán- 

dékukat avnak kitüntetésével, hogy a ménló 
mely vármegyében, mely városban, községben 
vagy pusztán áll, továbbá az eladási árt is 
az alulirott miniszt oriumnál 50 kros bélyeg- 
gel ellátott beadványban legkésőbb f. é. 
augusztus 20-ig jelentsék be. 

Az eladandó mének a bejelentések mér- 
véhez és a bejelentők lakóhelyeihez képest, 
ugy a mint a mult évben ismét, egyes köz- 
pontokon fognak bizottságilag megszemléltet 
ni és a vételár tekintetében létrejött egyez- 
kedés után azonnal megvásároltatni és átvé- 
tetni. 165 etméternél alacsonyabb mének, te- 
kintettel a mentelepekben már meglévő anyag- 
ra, vásároltatni nem fognak, kivéve, ha az 
egyed kitüinő minősége a megszerzést kivá- 
natossá teszi, - A megvásárolt mének vétel- 
ára csak 1894. évi január hó első felében fog 

azon adóhivatalnál utalványoztatni, melyet az 

eladó a vásárlás alkalmával kijelölend. 

A Királyhágón tuli megyékből bejelen- 
tendő mének ugy mint tavaly is, az erdélyi 
gazdasági egyesület által t. évi augusztus 31 
szeptember 1-én és 2-án rendezendő kiállitás 
alkalmával, tebhát csakis Kolozsvárott és pedig 

szemle alá a lókiállitás első napján fognak 
vétetni, melyre tájékoztatásul a nevezett egye- 
sület részéről közzéteendő programm szolgá- 
land. 

Budapesten, 1893. évi junius 30. 

Földmivelésügyi m. kir. miniszterium, 

Ipar, keresk. és közgazdaság. 

Szállitás. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága Budapesten, mozdonyszemélyzete 
részére szükséges téli ruházat szállitásának 
biztositása czéljából 1. 1409 db. szerecsen- 
szürke posztóból készült bundáskabát, 2. 1409 
pár halinából készült bőrrel fejelt csizma, 3. 
1409 db. altiszti télisapka, 4. 1414 db. irha 
kabát, 5. 1414 db. bőrnadrág, 6. 1414 db. 
szolgai télisapka és 7. az 1. pont alatt felem- 
litett bundás kabátokhoz felső kelmeként szük- 
séges 3300 m. szerecsen szürke posztó szálli- 
tására nyilvános pályáza tot hirdetett ki. 

Az ajánlatok f. é. julius hó 25-én déli 

12 óráig a m. kir államvasutak anyag- és lel- 
tár beszerzési szakosztályánál nyujtandók be. 

A pályázati hirdetmény a brassói keres- 
kedelmi és iparkamara irodájában betekint- 
hető. 

Ágytollnak Németországba való ki- 
vitelét illetőleg a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszterium a hazai kereskedelmi és iparka- 
marákat tudósitotta, hogy ezen áruczikk, a 
mennyiben a küldemény az osztrák-magyar 
monarchiából származik, 

való bevitelnél ezentul külön származási bi- 
zonylatok előmutatása nélkül is vámmentesen 
fog kezeltetni. 

HELYI HIREK. 
Igazságügyi kinevezés. Az igaz- 

ságügyminiszter Szabó József erzsébotvárosi 
kir. törvényszéki dijnokot a brassói kir. tör- 
vényszékhez irnokká nevezte ki. 

— A brassói torna- és vivóegylet f. évi 
julius ó 23-n vasárnap délelőtt 11 órakor, 
a mana kaszinó helyiségeiben választmányi 
ülést t 

magyar egyetemi hallgatóknak 
aug. 5 én tartandó tánczestélyükre védnökö- 
kül sikerült megnyerni: Ngs. Tompa Sándor 
alispán urat, Rombauer Emi főreáliskolai igaz- 
gató urat és Dr. Vajna Gabor ügyvéd urat. 
Ez által minden irányban biztositották az es- 
tély iránti érdeklődést, s mi már az eddigi- 

itélve is hisszüúk, hogy a legnagyobb 
siker fogja koronázni a rendező bizottság fá- 
radozásait. 

— Halálozás. Maximilián Sándor rend. 
örbiztos neje, szül. Roman Mária f. hó 15-én 
élet ének 32-ik évében elbalálozott. Temetése 

. hó 17-én volt nagyszámu előkelő közönség 
jelenlété ében. 

- A távbeszélő hálózatba ujabban, 

azaz jul. 14-től kezdve a következők léptek 
be és pedig: 54. sz. a. Thiess és Seidel czu- 
korka gyár; 57. sz. a. Schmidt Lajos, Hir- 
scheor-utcza 2; 59. sz. a. Schmidt R. és társa 

agyagipargyáros Kapu-utoza 27; 60. sz. a 

Galtz W. József, vaskereskodő, Kolostor-utca 
416; 61. sz. a. Weber Vilmos, bádogosmester, 
0 Brassó, Hosszu-utcza 10; 64. sz. a. Brassói 
egyesült szappangyárak Oreondi János, Eitel 
G. Woeiss Mihály-utcza 26. 

—- Vihar. Tomboló vihar dühöngött 15 
percz hosszat városunkban szombat délután 2 

óra tájban, kevés esőt is hozva. Ereje Botfalu 
fölött vonult át, hol háromnegyed 2 óra előtt 
a czukorgyár fél födelét letépte és messzi el- 
hajitotta, miközben az épület falait is meg- 
rongálta, sőt a kökeritést is részben ledöntötte. 
Botfalu és Földvár között, valamint kisebb 

mértékben Uzon táján, jég is hullott. 
— Pimasz gorombáskodásnak volt ki- 

téte — mint a heolyi német lap keddi szá- 
irja, - két védtelen nő a sétatéri zene 

aikalmuval egy öregrendü, kihivó modoru ga- 
vallér részéről. Valóban kár, hogy nem akadt 
a közelben férti, a ki nyomban megtorolhatta 
volna a védtelen növel szemben nyilvánuló s 
gyáva hősködést. De azt hisszük, a mi késik 
nem mulik. 

a Németországba 
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- Kinevezés. A vallás és közokta- 

tésügyi m. kir. miniszter Dr, Körösy György 

brassoi róm. kath. főgymnáziumi rendes ta- 
nárt az eperjesi kir. kath. tőgymnaziumhoz 
rondes tanarrá nevezte ki. Mig egyrészt örü 

sze- 
rencsét kivánunk, addig másrészt sajnáljuk 
elvesztését mert nemcsak a kitünő s a gym- 

nasiumi eletben rendkivül munkas tanárt veszti 

el benne gymuasiumunk, hanem elvesztjük, 
elveszti a "„Brassó: is egyszerre két munka- 

társát benne és kedves nejé en. 

- Történeti hangverseny. Káldy Gyula 
a magyar zenelskola igazgatója, mint a mult 

évben, az idén is körutat tesz a Tokoly-Rá- 
kóczy korabeli dalokkal. – Körutjan minde 
nütt rendkivüli érdeklődéssel, lelkesedéssel fo- 

gadják. urömmel vesszük a hirt, hogy ez év- 
ben hozzánk Brassóba is ellátogat. ziahnól 
kaptuk levelét, melyben tudatja, hogy még 
julus havában hangversenyt tog itt Brasso- 
ban rendezni. Leveleben ezt irja: ,Nagy öröm 

mel tölti el szivemet azon érdeklődés, mely 
rtől győzött meg, hogy a magyar nemzetből 

m halt és soha nem fog kihalni nemzeti 
uhynk nagy emlékeihez itorrott hazafiasság. 

Ezen érzelmek vezettek engem is, hogy mint 
egyik szerény munkás tagja nemzetemnek, 
mébszorgalommal és vasakarattal 28 éven át 
gyüjtögessem eme kincseket - megmentvén 
a multat a jövőnek." Hisszük, meg vagyunk 

őyződve, hogy olvasóink érdeklődését nem 
kell külön felkelteni erendkivül érdekes hang- 
versenyre, mely alkalmat ad nekünk, hogy be- 
pillantsunk nemzetünk egyik legszebb kor- 
szakának zenei életebe. Az érdekes müsor há- 
rom szakaszból áll. Az első szakasz Thököly 
idejéből való dalokat, a második szakasz 
Rákóczy Ferencz, a harmadik szakasz az 
1722-1789 ig terjedő időből ráukmaradt da- 
lokat foglalja magában. Összesen 22 dalt lesz 
alkalmunk hallani. Legközelebb közöljük a tel- 
je műsort. 

— Rendőri hir. Lopás, Szombaton f. hó 
15-én Meliszek Vilmos asztalossegédnek egy 
ezüst eylinder- remontoir — órája oellopatott. 

A tett elkövetésével Bursan Demeter napszá- 

mos gyanusittatik. 

— Lőgyakorlat pagy távol ságra. Ezennel 
közbirró tétetik, hogy f. hó 21-én reggeli 

7 órától fogva a cs. és kir. 82-ik gyalogez- 

red a cs. és kir. 2-ik gyalogozred 2-ik zász- 

lóaljával egyetemben az uj katonai lövöldén a 

„Függő kő' alatt lőgyakorlatot nagy távolságra 
fog elővenni. A nevezett napon a lövölde kö- 

zelében levő erdőket telkeresni nem szabad 

és köteles mindenki a felállitott katona őrök, 
rendőrök, erdőőrök és mezőőrök ebbeli felszó- 

litásainak egedelmeskedni. 

- A varosi zenekar holnap csütörtöő 
kön julius 20-an (kedvező eőpen a ozok fa" 
szálloda eb hangversenyt t 

tatéri zene holnap antortokon ju- 
lius 20. án ákat ye műsorral: 1. Semld: 
„Das echt- Weaner Blut", induló. 2. Wal- 
face: , Uaritana"-nyitány. 3, Würtenberg gróf: 
,Eljegyzési felköszöntők , keringő. Waguer : 
Lakodalmi zene és menyasszonyi dal a „Lo- 

hengrin ezimű operából. 5. Storch: mhii üd- 
vözlett, dal. 6. Hártl: ,„Rlick-Flock egy- 
veleg. 

- Hangverseny. A katonai zenekar ma 
szerdán a „Uentral" (Nro 1.) szálloda kert- 
jében hangversenyez alábbi műsorral : 1. Som- 

mer: „Tavaszi üdvöztet", induló. 2. Rossini : 

Nyitány a ,„Tell Vilmos" operához. 3. Strauss : 
Seid umschlungen Millionen", keringő. 4. 

Rossini: Cavatina a „Szevillai borbély" cz. 
operából. 5. Wagner : Az istenek bevonulásá 
a Walhallába, a „Rheingold cz. zenedrámá- 
ból. 6. Beethoven : Septett. 7. Wetaschek : 
„Wieneriseh" egyveleg (uj !) 8. Czibulka : Ma- 
gyar dal. 9. Wiest: Bánáti román népdalok 
gyüjteménye. 10. Meyerbeer: Koronázási in- 
duló a Prófétá"-bol. 

KÜLÖNFELEK. 
- Az ezredéves kiállitás marosvásár- 

helyi kerületi bizottságának ipari ealbizottsá- 
ga - mint lapunknak irják — julius hó 14. 

én tartotta alakuló ülését Tauszik B. Hugó 

elnöklése mellett. Az albizottság Réthy Dezső 
inditványára elhatározta, hogy javasolni togja 
a kerületi bizottságnak, miszerint az felhivást 

intézzen a kerületben lévő összes ipartársula- 
tok, ipartestületek, kereskedő társulatok, ipa- 
ros és kereskedő körök, itjusági egyletek stb 
elnökségeihez, oly ezélből, hogy azokat az 
érdekelt tényezőknek a kiállitásban leendő 
minél teljesebb képviseltetése érdekében már 
most a szükséges előmunkálatok megkezdésére 
fölkérje. A javaslat tevő előadónak az albizott- 
ság által egyhangulag elfogadott intencziói 

szerint ugyanis, kivánatos volna, hogy a ke- 

rületben lévő nagyobb iparvállalatokon kivül 
a székelyföldi kisipar a maga összeségében 

és különböző ágaiban egyaránt, hiven és mél- 

tóan képviselve legyen. E czélból szükséges 
volna, hogy a különböző szakmabeli ipartár- 
sulatok tagjai együttesen, csapatosan álhtsa- 

nak ki, azonban az egyes kiállitók megneve- 

zésével s csak a költségek fedezéséről gon- 
doskodnék a társulat vagy testület, a mely 
költségek fedezéséhez is szükséges pénzt a 
társulatok vagy testületek, akár rendes költ- 
segvetasük keretében, akár társadalmi vagy 
egyéb uton eszközlendő gyüjtések, e czélra 
rendezendő nnepélvek, mulatságok stb. u 
ján t het elő. Hasonlókép magá- 
évá tette az albizottság Kovács Ferencz apát- 
plébánosnak azt az inditványát, hogy a ke- 
rületi bizottság utján kéressenek fel az ipari 
lag jelentékenyebb városokban létesitett helyi 

bizottságok elnökei, hogy a kiállitásra 
tárgyakból annak idején kis, helyi kiállitáso- 

-
 

.
 

kat rendezzenek, a mi nem csak a szervezeti 
szabályzatok értelmében szükséges előbirála- 
tot könnyitené meg, banem lehetővé 
hogy a szedendő belépő dijakból a kisiparo: 
soknak a kiállitásban való résztvételéhez, va- 
lamint egyeseknek a kiállitás tanulmányozá- 
sára leendő kiküldéséhez szükséges pénz is 
részben előteremthető legyen. 

— Czukorgyár Marosvásárhelyt. We- 
kerle pénzügyminiszter egy Marosvásárhelyt 
épitendő czukorgyár részére 600 frt. kamat 
nélküli kölcsön adását biztositotta. A város 
alkalmas telepet adott örökhaszonbérbe, a tu- 
lajdonjog elismerését jelképező csekély évi 
dij ellenében. A czukorgyár épitése 200 frt- 

os részvényekkel kilenczszázezer forintban 
van előirányozva. A vállalat élén Kemény 
Kálmán főispán áll. 

— Siófok balatoni fürdőjét ismerteti egy 
kis füzetben lreysz Kornél dr. A Balaton vize 
az elemzés szerint olyan, mint valami higitott 
savanyuviz. A hegyvidék leirásába azonban 
olyan nagy hiba is becsuszott, hogy Tátikát 
is ott látja a szerző szeme a balatoni hegyek 

között. 
- UErdekes gyászjelentés 1837-ből. 

Eredeti helyesirásával közöljük ez érdekes. 
gyászjelentést, melyet Nagy Miklós törvény- 
széki hivatalnok bocsátott rendelkezésünkre, 
ki azt egyik rokona hagyatékában találta. — 
Nekünk, kik a modern száraz szövegű igyászje- 
lentésekhez vagyunk szokva mindenesetre szo- 
katlan ez g il korlat 
hogy Kölcsey, Vorösmaltya a Kisfaludyak stb 
stb. után még ily stilusban, s ily helyesirás- 
sal irtak Magyarországon. 

Miut a' nagy Tengerre vidámul repnlt, 
de nem sejditett dűhőngő Szél eleibe vitor- 
lázott Hajo' Szét tőredezett darabjai: ugy 
temették fájdalom jajjai kőzt fel zúdúlt hullá- 
mok őzőnébe e: e: Jakab 
Hava 27-e gyászos éjtzakáján még későn rém- 
leni vélt Halal' Szirtyébe űtkőzőtt házi bol- 

dogságom hiv NFérjem, jo élettársam, néhai 
Úrmósi Maurer Sándor Ur Kora el vesztésb 
által, kit éppen az élet Kordél pontyán, mint 
a' Villámtol le sujtatott munkást nap kőzép- 
ben, életének csak 42-ik - Őrőm teljes há- 
zassági Szővetségünknek pedig 10 ik nyarán 
szolita el Férji és Attyai bé nem végzett 

munkája mellől' s ragada el hoszszas gyen- 

gélkedésit kővetett egy héti kinteljes beteg- 
ség által a' Halál őldőklő Angyala vigaszta- 
lás csak a' jó Hitben és a' mások fájdalma- 
ibol osztozo jo Lelkek részvétiben találó 
Szivemtől - négy árva Kítsíneimnek – ví- 

elenyészett Sz. 

szonyos érzelemmel 
aknak, és jo akaroknak mély Keservekre 

bánattyokra. — 
A' Könycseppek, mellyek vigasztalás nél- 

kűl őmlenek, emésztők és Sorvasztók, - Né- 

kem minekutánna el hunyt Kedvesem a' Sors 
vad Csapásával jelelt Holnap 30-a ama hosz- 
szas de ideig való nyugalmára el nyelé Úr- 
mósi Ősfamiliai Sirboltyába, vigasztalás nél- 
kül fojnak a' Keserű Cseppekk Szememből : 

de bár kevés enyhülésemet is fel találhatni 
reméllem, ha vesztésem jajjait ki őntvén, a' 

fájdalmimból valo élénk 

részvétit meg nyerendem — a' melyet bus 
Szivem vigasztalásául remélvén is - ohajtom 

hogy ' Sz. Isten a' Uri Házátol minden 

Változásokat el távozatossan, Tisztelettel 

és Szomorúán lévén 
Úrmősőn Kisaszsszony hava 2-án 1837-ben 

Szomorodott Szivű 
Ugron Mária 

Özvegy Maurer Sándorné. 

tenné, 

szerettetett feles atyafí- 
és 

szánt 

— Fürdőink látogatása. Előpatak fürdőn 
a vendégek száma az uja imutatás szerint 
108-al szaporodott, turista 53 látogatta a tür- 
dőt. Összesen tehát a korábbiakkal együtt 
324 a türdővendégek száma. A lipiki jódfür- 
dőn már 1668 a vendégek száma. 

CSARNOK 

A Megváltó és a sütő asszony. 
(Legenda.) 

A Megváltó egy szép reggel 
Utra iandul Szent Péterrel, 

S a mint már nem egyszer mondám: 
Nem hintón avagy paripán, 
Hanem csak ugy gyalogszerrel, 
Mint szokott a szegény ember. 
Mentek-mentek, mendegéltek 
S végül egy faluba értek. 
Nem mondom, hogy szászok lakták, 
Kik az utast ugy fogadták, 
Hogy a mikor szálást kére, 
A szomszédba küldötték be, 

Honnan ismét sajnálkozva 
Utasiták más szomszédba, 

Mig lassacskán jó estére 
Kijutott a faluvégre. 

— Nem mondom, mert én nem láttam. 
S a ráfogás nem szokásom ; 
Elég ahhoz: falu volt az, 
Hova betért a két utas. 
Etlen, szomjan, ellankadva, 
Néztek jobbra, néztek balra : 
Hol lehetne megpihenni, 
Fáradságon erőt venni, 

S a mit Isten bőven adott, 
Kapni abból pár falatot. 
Ajtó, kapu mind bezárva, 
Nincs kinyitva, nincs kitárva; 
Hivogató kéz nem inte : 

Tartsatok csak erre, ide. – 
Le és fel az ut hosszába 
Jártak-keltek mind hiába. 
S a mint igy eltünődnének, 
Szagját érzik friss sütésnek, 
Oly csábitón hat az órra, 
Mintha rózsailat volna, 

S jó reménynyel térnek arra, 
Honnan jő ez illatfajta. 
Kapuajtón beosonnak, 
Konyhaajtón betoppannak, 
S a mint illik idegennek, 
Tisztességgel köszöntgetnek. 
Vén az asszony, de mogorva, 
S kérdi: „Mi kén," hogyha volna, 
Fris, sütésü kenyeremnek 
Van evője, sok a gyermek; 

Eji szállást sem adhatunk 
Kicsiny a ház, szüken vagyunk, 
Hanem tán itt átellenbe, 
Boldogulni még lehetne; 
Gazdagabbak, inkább telik 
Es az utast megszivelik. 

S tudja Isten, meddig mondna 
A vén asszony, megorva , 

Hanem Jézus közbe vága: 
„Asszony! elég legyen mára, 
Nem kérünk mi eget, földet, 
Kemenczédben friss sütésed, 
Mély kutadban üde vized, 
Nélszeredben üres helyed; 
Ha ezekből adsz minekünk: 
Szegenyebbé még nem teszünk. 
Hallottad tán, 

Ki itt javát télmarokkal adja, 
Elhineted : 

A mennyben azt százszor visszakapja.4. 
Nagyot néz az asszony erre 
S igéri, hogy lesz egyszerre 
Fehér czipó, édes tej, 
Derékaljas puha hely, 
Addig egyet térüljenek, 
Aztán visszakerüljenek, 
A mit igér megadja, 
Becsületre fogadja. 

— Elmegy Jézus szent Pét errel 
S vissza is jő reménységgel. 
De az asszony mit gondol, 
HFoga között mit mormol: 

nAdok biz én, majd ha fagy 
Nem bánom én, barki vagy.4 
S kapja magát mirtelen 

S a teknő alatt terem. 

Onnan várja, hogy mi lesz, 

A két utas maj d mit tesz, 

magy 
torgalmi tőnökségétől 

közlekedő 49 és 

Mit tehettek, keresték, 
Teknő alatt meglelték. 
Szóla Józus: „Te akartad, 
Teknő legyen a hajlékod, 
Maradj benne, én nem bánom, 
Utált leszesz a világon. 
Adott szavad megszegted, 
Teknő alá rejtetted. 
Igy is használsz talán még, 
Hisz szószegő van elég 
Példát vehet tetőled 
Viseld tovább teknődet." 

k 

Viseli is azóta 
Posványos viz lakója. 
Igy lett ám a teknősbéka, 

Tanulj tőle, itt a példa. 

Végh Mátyás. 

Közönség köréből. 

Köszönetnyilvánítás. 
Felejthetlen nőm elhalálozása alkalmá- 

ból a részvétnek nyilvánult számos jeleiért 
valemennyi barátok é és metbküek legbensőbb 
köszönetemet nyilván 

tal Ttámit temetkezési intéze- 
tének is keyká körüli coulans oljárásáért 
köszönetet mondok. 

Maxmilián Lőrincz 
rendőrbiztos. 

Szerkesztői üzenetek. 

„Ki fog derülni . . . 

vedésben van. Ha igy ir, 
kiderül - aneve. 

.Ugy látszik té- 
aligha egy hamar 

„Minek is szűlettem . . .?" — Nehéz 
kérdés mindenesetre. Hogy aean mi is köny- 
nyitsünk valamit,1 I 

nek tartjuk megnyugtatni, hogy legkevésbbé: 

költőnek. 
k 

„A világ egy erdő." Mi oda egészitjük 

ki hasonlatát, hogy ez erdőnek meg vannak 
a maga dalos mad rai: a költők. 

Őn is énekel, de ily madárhangot még 

idáig senki sem hallott. Ornithologiai tudo- 
mányunk cserben hagyott - önnel szemben. 

„Minek is verselek ?*e— Igaza van! 

„Az én reményim oly magasra törnek.... 
Fől.föl . . . közétek, fényes csillagok! 
Keskeny határit unom itt a földnek : 
A végtelen kell, mert költő vagyok 19 

Hogy magasra törő lélek, azc elhisszük, 
még a csillagok irányába is belenyugszunk. 
De mi köze a végtelenséghez ?... Vigyázzon, 
ne bántsa, mert a legjobb esetben is csak: 

örökre elnyeli ! 

Menetrend változás. 

ar királyi államvasutak brassói 
vettük az allábbi so- 

rokat 
Becses tudomására hozom, hogy miután 

a Zernestről este 8 óra 1ő perczkor Biassó - 
Bortalanba érkező 6420 és Brasso-Bertalau- 
ból este 9 óra 25 peorczkor Zernestre induló 
6419 számu vonatok ez ideig rendes csatla- 
kozással nem birtak, a jelenleg érvényben lé 
vő közuti menetrend akként lesz megváltoz- 
tatva, hogy r Bertalan-Hosszutalu közt 

számu vonatok megval- 

toztatása meletta a 28 és 29 számu ket uj 
vonat lesz Brassó–Boertalan és tötér közt bo- 
fektetve. 

Folyó év julius hó 15-től kezdődölag te- 
hát a 49 számu vonat Hosszufaluból este 7 
óra 1 perczkor fog indulni, tőtérre érkezik 7 óra 
54 perczkor, indul tőtérről 7 ora 57 perczkor 
és Brassó–Bortalanba érkezik 8 óra 17 percz- 
kor. Az 50 számu vonat Brassó-Bertalantól 
este 9 óra 8 porczkor fog iudulni, erkezik 
főtérre 9 óra 30 perczkor, tőtérről indul 9 
óra 33 perczkor, Hosszufaluba érkezik 10 óra 
38 porczkor. 

Az ujonnan betektetett 28 számu vonat 
Brassó–Bertalanból este 8 ora 20 perczkor 
mdul, főtérre 8 óra 42 perczkor érkezik. A 
29 sz. vonat indul tőtérről este 8 ora 45 
perczkor, érkezik Brassó Bortalanba 9 ora 
ő perczkor. 

Midőn a menettendben történt ezen vál- 
tozást tetszés szerinti felhasznalas czerjaból a 
tekintetes szerkesztőség becses udomasara 
hozom, maradtunk tisztelete. 

Brassóo, 1893. junus hó 13. 

A forgalmi fönökég. 



312-ik lap 

Excelsior kávé 
a legjobb pörkölt szemes kávé, erő, zamat és 
szaporaság tekintetében az elkényeztetett igé- 

nyeket is kielégiti, 

az Excelsior kávé 
saját mód szerint pörkölve, a legkiválóbb faj- 

ták keveréke és s ok kal jobb, mint a többi 
forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 
250, megtakaritást nyujt és hónapokon át 
megtartja erejét és zamatját. Minden taka- 
rékos házi asszony tegyen az Excelsior ká- 
véval egy Brebat győzódjon. meg ta 

iból ann tulajdon- 

ságairól. A sanak, 00-ás számu mincségüek 
ára 2 frt 40 kr, középfinom 0-ás számu 2 frt 
20 kr kilónként. 1, 1], és 1/, kilós törvénye- 
sen védett és védjegygyel ellátott csoma- 

an gokban. 
KAPHATŐ BRASSÓBAN.: 

ZINTZ HENRIKNÉL, PORR EMILNÉL és 
TEUTSCH és TARTLERNÉL. 

Első magyar gőz-kávépörkölde 
Wertheimer és Frankl Budapest. 

394 (2-6) 

xA O kS- 

Zongorák, Pianinok é Marmoniumok 
legvlesébben gs ejeak kaphatók 

DEUTSCH GÁBOR zongoratelepében 
Budapest, V., Erzsébettér 7. szám, 

hol fenti hangszerekért s e vái irásbeli jótállás 
vállaltatik. 

Hangolások és javitások vidéken is és hosszu 
zongorák Tövidre való átala akitása lelkiismeretesen 

eszközöltetnel 

Aaz Ex 
x 

ekx zT Cx 

K eresíetik 

október hó 1-jére egy 

3-4 szobás tiszta 
AKÁS 

mellékhelyiségekkel. = 
Ajánlatok , MÉRNÖK 12 ,poste res- 

tantet kéretnek. 336 (1-1 

Szabad kézből eladó 
gazdasági udvar, 

mely áll lakóházból, 4 szép szobából és 
konyhából s tágas istállóból, 

— minden a legjobb karban — 
hozzátartozó nagy konyha- és virágoskert- 

tel együtt. 

Majornak legalkalmasa, 

ó- Brassó, Telmolom- utcza 18. 
uj szám, 456, régi szám, 

hol minden bővebbi felvilágositás nyujtatik. 
33 

izvezetéki épitkezesnél 
S-O mapszámosra és SO- 1O0O fuvarosra 

van szükségünk. Jelentkezhetni és bővebb felvilágositás végett kérdések a ,„MAGYAR 

MONIER" épitkezési vállalathoz, BREYMANN G. és TÁRSA czéghez, BRASSÓ, a 

NAPf4-hoz intézendők. 

335 (18) 

gyrsznotsao m sggikotgs sz 

rodatiszt 
szép irással, a magyar és német nyelvben, valamint a köny- 

velésben jártas azonnali fölvételre kerestetik. 
Ajánlatok ,Irodatiszt azonnal czim alatt e lap kiadóhivatalába küldendők. 

334 (1—1) 
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áriaczelli s 
Gyomorcseppek 

nagyszerüen hatnak vgyomot baos nélkülözhetetlen és álto- 

tán sza etes h 
le z Détvá ytalanság, gyomor yengeség, 

Eibüzös fekeleb amá sztany él öögés, hasmenés, 9 
áta aklválasztás, sárgaság, undor és hán 

gyomorgi 
Hatl s ks rnek bizonyult fejtájásnál, a menynyiben e 

ez a gy 

Emlitett bajoknál a 
vek ota étűnéknek ze k 

nyitvány tanusit. 

e 
rtól származott, yomonultárielésn nél ételekkel és 

iralokkal olttszták, m álaiol ok re amorrho a 
ae orczerp 
a mit száz meg Pan 

Egy kis üveg ára É 

nagy keznlad utasitással együtt 40 kr., 

agyarországi föraktá 

ör s set gy 

lag van ri ragasz ztva 

zertára 
Király gyogyze 

e alálrást tsetesen tessék l 
sel 

szitő aláirá rát e 

hidy,é és ezen szaval akkal „Valodiságát bi- 

zon, 
y tacsent gyomorcseppek va- 

kaphatól ho 
Brássöban. Jekelius V özvegye, 

Gyula, Kellemen Ferencz a ,Fehér tormplomilot Kuglor 

E; ,Hygioa' gyógyszerész uraknál. 

tók 
Roth Győző, Hornung 

—35) 
Hoss- iséa n Jekolius bsztáv ív gyózyszorósz vn 
D 

TUMPEL és V LAS 
nÉrnÖkÖk és eépitési vallalkozók, 

BUDA PE STEN. 

Ajánljuk a folyó évi junius hó 1-től fogva Brassóban telepitett 

vizvezeték berendezési és 
a ne 

fölszerelési üzletünket 
alétázak nak gyáraknak, nyaralóknak, nyilvános épületeknek stb. berende- 

ére az egészségügy és vizmüűtan mai állapotának megfelelőleg. 
fürdőberenészések különféle rendszer szerint; Ürszeék-berendezesek német, 

mó öntözési stb. berendezesek, 
Sok évi és gazdag tapasztalatok, gyakorlott személyzet és nagy raktár folytán 

azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy minden megbizásnak szakszerüen 
és a legrövidebb idő alatt megfelelhetünk. 

Egyuttal megjegyezzük, hogy minden szükséges kőmives-, föld-, kőfa- 
, ragó- és asztalosmunkákat, melyek berendezési munkálatainkkal 

ú együtt járnak, felelősség mellett elvállalunk. 
k (K" Tervek és költségvetések dijtalanul. ==E Megbizásokat elfogadunk 

irodánk. és mintaraktárunkban BRASSÓBAN, tanácshárépület (Buzasor). 
Van szerencsénk egyidejüleg határozottan kijelentenünk, hogy müűszaki írodán 

kat és fölszerelési üzletünket a városi vizvezeték épitésének befejezése és há om évi 

éd jótállásunk ideje után is a helyi piaczon tenn fogjuk tartani és azt tovább enett 

az819-a0) és NIKLAS, mérnökök. 

gol és amerikai rendszer szerint; konyhamosóasztalok, viztelenítési s é 

rtesitées. 
Különösen jónak elismert 

lisztjelmet 
nagyváradi László-malomból 

ismét raktáron tartom, s azok bármely mennyiségben legolcsóbban 
kaphatók. - Ugyszintén kapható frissen megérkezett 

szegedi tarhonya 
tojással vagy a nélkül. 

Kupferstich József, 
Brassó, t tczn 32. szám ?latt. 

i er-fél átellenében. 
323 (4--4) 

mm 
„ALBIN A6 

Giroszámla 
. , o.-m. banknál. 

takarék- és hitelintézet 
s 

BRASSOI FIOKTELEPE 
takarék-betéteket 41y,%-kal kamatoz, és önmaga 

fizeti a kamatadót, 

váltókat 5%,%-tól kezdve leszámitol, 
jelzálogra fél értékig G,-os kölcsönöket ad, 
értekpapirokra és pénzértékekre az árfolyamuk 85%, -ig, 

nemes érezekre és árukra ' értékig kölcsönöket ad 
G,%,-tól kezdve, 

vesz és elad Budapesten, Bécsben és Bukaresten jegyzett érték- 
papirokat, valutákat és deviseket a napi árfolyamban, 

legjutányosabban eszközöl fizetéseket és incassokat, ellát és 

eszközöl utalványokat az összes bel. és külföldi ke- 
reskedelmi piaczokon, ; 

bevált szelvényeket levonás nélkül és leszámitol olyanokat 
lejárat előtt és vesz román értékpapirokkal járó szelvényeket a 
legmagasb árakon, 

elvállal mindenféle bankszerü 
bizományosi elintézését, 

bérbeadja a m. kir. államvasutak brassói pályaudvarán közvetlen kö- 
zelében azzal két vágány által összekötött Vasut-utoza 45. sz. a 
lévő raktár-helyeit, raktárait és téreit, végül 

biztositja az EDUITABLE new-yorki életbiztosító társulat képvisele e- 
tében, az ezen társulatnak rendkivül jutányos föltételei mellett 
mindenféle kombinácziókban az ember életét. 

lrodaihelyiség: Brassó, Főtér, Kádársor 22. I-ső emelet. = 
Eivatalos orálk:7/,—11,óráig pénztári órák -1 ig. 

42 (22-1 

Posta chedue- 
számla 

SOS sz. 

transactióknak 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés nyomda, 


